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障がい者総数・聴覚障がい者総数

428万7000人(障がい者総数)

31万2000人(聴覚障がい者総数）



　　年齢ごとの聴力変化





動機

　　　①聴覚障がい者の方を助けたい！

　②すべての人が楽しめるCMを作りたい
　　

　③SDGs問題の解決に繋げたい！



               

                      内容理解につながる要素
　　　　                          Ⅱ
字幕、手話、口の動きからの読み取り、筆談

などと定義



                聴覚障がい者は

手話、口の動きで内容を理解する

仮説





調査方法　　　

　　　　　　１先行研究調査   

　　２インスタグラム・メールによる、県内外の

　　　聴覚障がい者団体へのアンケート調査

　　　　　　　　（関係８団体）

        
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

　   
　　　　



　　アンケート調査・結果



聴覚障がい者の方のみ

TV CMなどの内容を理解する上で 1番助けになるものは？



　　　
                    字幕が一番手助けとなる



　　字幕に着目



どんな字幕が理解しやすいのか



字幕の字体と読みやすさの　　

関係調査・結果



https://docs.google.com/file/d/11Z_43UAEfGbRrfdbS-HkO29VX9igOSOe/preview


４つのうち　どの自体が 1番読みやすいと感じますか





                        考察



・映像と会話での内容理解に必要な要素は異なる。

・手話や読唇術は技術が必要であるが、字幕は見てわかるも

のであり、技術を必要としないため、最も理解に役立つ。

・聴覚障害者にとって字幕が１番映像の内容理解の助けとなる。

・字幕においては字体の太さが多少なりとも影響する。



今後の活動内容

CM制作
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協力団体

北信越ろう学生懇談会

熊本県ろう者福祉協会青年部

福島県聴覚障害者協会青年部



　福岡県聴覚障害者協会青年部

　一般社団法人陽けたら海へ

　全日本ろう学生懇談会

　関東ろう学生懇談会



質問：CM や動画に字幕が必要だと思うジャンルを選んでください。





字幕の場所別割合



字幕の色割合



質問：あなたは一部の CM に字幕が付いていることを知っていますか?



字幕付きCMの認知度
　　　　が低い



先行研究調査Ⅱ



字幕付きCMのメリット



聴覚障害者とは

ろう者：音声言語を獲得する前に失聴した人で、　　　
そのほとんどが、手話を第一言語とする 

難聴者：聞こえにくいが、聴力が残っている人 

中途失聴者：音声言語を獲得した後に聞こえなくなった人 

加齢性難聴者：年を重ねるごとに耳が聞こえにくくなる人 

 



質問：この字幕付きCMを見た感想や印象は？ 
（実際の字幕付きCMを見てもらって回答）



字幕付きCMの方が
内容理解UP





字幕付きCMは商品の
売れ行きを良くする。





字幕付きCMは
企業イメージを良くする。



その他わかったこと



・字幕は２４字ずつ２行の
　　　　テキストが１番多い

・食品CMに１番字幕がほしい

・字幕は下部表示が１番多い

・字幕の色は白が１番多い


